

新园社区发挥网格“微管理”作用

老旧小区“逆生长”，百姓展笑颜



“小区墙面都重新粉刷了，楼道也清理干净了，还有30多年的违建拆除了，一下子变亮堂了，我感觉又一次住进了新小区。”3日，崇川区唐闸镇街道新园社区公园三村居民冯斌连连感叹老小区改造带来的变化。

公园三村始建于1988年，均为6层的步梯房，住户多为老年人。楼栋立面老旧破损、电缆线犹如蛛网、雨污管道破损或堵塞、污水溢出横流、停车不方便、小区无门禁……而最让居民头疼的是小区南侧、粮库河北岸存在20余间违建，由于历史原因，居民在里面已经生活了几十年，参差不齐的违建不仅影响小区美观，而且生活污水直接排到南侧的粮库河，对生态环境造成破坏。在日常工作中，不少居民向社区网格管理员提出希望能够改善居住环境的诉求。

今年，在多方共同努力下，公园三村迎来老旧小区改造项目。外立面改造了，公共部位怎么办？想要迎来小区居住环境的大变化，陈年违建必须拆除。

新园社区党委充分发挥网格管理员队伍作用，挨家挨户上门，按照先劝

导后拆违的原则，向居民宣传法律政策、解释及发放告知书，动员居民自行拆除违法搭建。

经过网格管理员反复上门多次耐心做好劝导工作，拆除整治工作最终得到了居民的理解和支持。11月底，唐闸镇街道联合社区组织挖掘机、铲车等工程车辆对应拆未拆的20多间违建房进行帮拆。据新园社区党委书记陈志杰介绍，按照改造总体规划，违建拆除后腾出的空间将打造成滨河公共绿地、公共停车棚，并搭配景观小品，供小区居民散步休闲。

同时，以此次拆违为契机，社区又对乱堆放等长期痼疾展开整治。面对群众反映的具体问题，社区党委开展“网格化服务群众”实践活动，发动网格员对小区内所有公共部位杂物的权属进行摸排，并组织网格力量在小区各楼栋内张贴清理通知，同步在网络微信群发布温馨提示，先引导居民自行清理。随后，又集中物业、网格长、网格志愿者等多方力量，对楼道内乱堆乱放进行集中整治，共出动275人次、清运杂物169车，有效改善小区群众生活环境。

看到老旧小区由“脏乱差”变成“洁净美”，迎来“逆生长”，老住户王焜富非常高兴：“以前住在这里闹心，现在住在这里舒心。”

本报通讯员严济嘉



法治宣传

11月29日~12月5日是国家第四个“宪法宣传周”。3日，崇川区新城桥街道易家桥社区易帮网格，邀请社区律师对辖区工地农民工进行法律宣传，发放宣传手册。

朱佳乐

小海街道依法拆除安全隐患

坚持“以人为本”，护航铁路建设

晚报讯 3日上午9时许，随着挖掘机不断作业，南通开发区小海街道依法拆除高教片区宁启铁路范围内的一处彩钢结构厂房。

据小海街道工作人员蔡正安介绍，此次拆除的彩钢棚厂房约4100平方米，其离铁路最近的只有10米左右，一旦遇上大风等恶劣天气，彩钢如果“飞”到铁路上，后果将不堪设想。小海街道坚持“以人为本”原则，通过精心组织、周密部署，成立专班工作组入户，经过数十轮向企业主王某反复做工作，开展

通讯员黄建平

政策讲解和补偿协商，最终王某同意在补偿协议书上签字。

小海街道党工委委员、政法委员、办事处副主任姜国表示，为维护铁路安全，减少影响行车安全事件和铁路交通事故的发生，一方面街道加大铁路护路法律法规知识宣传，不断提升群众爱路护路意识。另一方面，以创建“平安铁路”为载体，结合网格化服务管理工作，切实加强铁路护路联防工作，确保辖区内铁路安全运行。

通讯员黄建平

2021年12月8日 星期三

编辑:孟祥华 组版:徐璐 校对:李婧

江海晚报

郭里园社区开展“我为群众办实事”

修复破损围墙 保障出行安全

晚报讯 “这里原来是个开裂的危墙，不单是我们附近的商户，就是过往的行人从这边走的时候，大家都提心吊胆的。现在好了，推倒重建新围墙，我们再也不用担心安全问题了。”5日，看到安全隐患被解除，濠北路上一面馆老板王国林很开心。

近日，在日常巡查中，崇川区城东街道郭里园社区平善网格员吴光燃发现辖区企业友星机电工业有限公司厂房的沿街围墙，墙体开裂，有随时倒塌的可能。且该围墙就在主干道濠北路旁，来往人流量较大，一旦发生倒塌，后果严重。

为此，郭里园社区党委立即对接

企业法人，并上报城东街道安监办等部门备案。同时在现场布置安全警示绳，将围墙推倒一半，降低高度，避免在维修期间可能倒塌砸伤路人事件的发生。1日，在郭里园社区党委的牵头组织下，破损围墙经过拆除、重新砌墙、粉刷等工序，面貌焕然一新。

“群众事无小事，尤其是涉及交通、医疗、教育、社保、就业、公共安全等民生问题，我们社区党委高度重视、精心组织，主动对接各个部门，充分调动各项资源，及时解决居民的‘急难愁盼’问题，着力提升小区居民的幸福感和获得感。”郭里园社区党委书记季贤介绍道。

通讯员黄海娟



关注饮水卫生
共享健康生活

晚报讯 11月30日，崇川区城东街道小石桥社区、新桥苑社区、新桥北村社区工会、妇联以及市卫生监督所第一党支部联合开展“关注饮水卫生，共享健康生活”主题活动。

活动中，卫监工作人员通过各种宣讲形式，让居民了解“健康水的概念”“哪六种水不能喝”“怎样选择合格饮水器”等知识，更好维护饮水安全。

通讯员陶菊红

践行普惠金融
助力企业发展

晚报讯 12月1日，“普惠金融助企发展”银企对接活动城东专场在崇川区城东街道德民社区举行。

此次活动秉承支小支微服务理念，让辖区单位更完整了解业务知识及金融知识，结合企业不同需求、匹配不同的服务方式，推动企业实现高质量的发展。

通讯员赵蕾

开展防艾宣传
倡导健康生活

晚报讯 近日，崇川区秦灶街道苏阳社区开展艾滋病预防知识宣传讲座，进一步强化艾滋病防控工作，提高辖区居民参与艾滋病防治工作的意识。

此次宣传活动旨在引导居民掌握预防艾滋病的基本知识，加强自我保护、珍爱生命，为艾滋病防治工作创造良好的社会环境。

通讯员周谊

冬日手作馄饨
温暖老人内心

晚报讯 1日，崇川区永兴街道启动第四届“益网情深 温暖你我”网格志愿公益行动。

活动中，越江社区、曙光社区的网格员携手巾帼志愿者，一起手包馄饨、熬制红枣银耳羹，为辖区失独家庭、空巢老人送去冬日里的温暖和关怀。

通讯员陈玲玲 於晓亮

集中普法宣传
切实惠及企业

晚报讯 3日，崇川区陈桥街道集成村联合陈桥街道总工会、司法所，对辖区工业园区企业职工开展宪法知识宣讲，活动普及10余家企业，80余名职工。

今年以来，集成村党总支协助辖区企业建立工会组织6家，联合陈桥街道总工会为民营企业一线职工发放生活物资，惠及4家企业100余名职工。

通讯员葛轶伦

开展法律援助
提高维权意识

晚报讯 1日，崇川区幸福街道幸福家苑社区在辖区宪法园，开展法律援助主题宣传活动。

活动邀请专业律师现场答疑解惑，同时通过真实案例宣传电信防诈骗知识，让更多居民了解计生法律援助惠民政策，提高法律援助社会知晓率。

通讯员李彬